



**КУЗБАСС**  
Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается  
с 7 января 1922 года.

№ 194 (18924).

СУББОТА,

23

АВГУСТА

1986 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- На трудовой вахте — горняки. 1 стр.
- Страница народного контроля. 2 стр.
- Мирные инициативы СССР в центре внимания мировой прессы. 3 стр.
- Таблица денежно-вещевой лотереи. 4 стр.

ДНЮ ШАХТЕРА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



## Точно в цель

Труженики Новокузнецкого шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой» закончили проходку бремсбергов, с помощью которых сбыты южное крыло Антоновской складки с действующим районом шахты «Полосухинская».

Когда говорят о том, как в подземных недрах проходят горные выработки, то в первую очередь обычно выделяют фамилии первоходщиков. Но, рассказывая о завершении проходки бремсбергов, о чём рапортовали бригады В. К. Поздеева и М. С. Венера, надо отметить и дела инженерно-технических работников. Особенно на последних сотнях метров уходов. Геологическая обстановка здесь оказалась настолько сложной, что подстерегал даже кое-кто из опытных проходчиков. Выработки приходилось вести то в крепких породах, то через нарушенные зоны, пересекая при этом множество угольных пластов.

Успешно преодолеть трудности проходчикам помог геолог С. П. Болеста. Он хорошо разобрался в строении этого участка месторождения и давал точные прогнозы.

Отличились также главный маришандер И. В. Малахов и участковый маршиандер В. А. Прокудин. В сложных условиях они указали проходкам направление точно в цель.

Ведомые такими подземными «снайперами», обе бригады действовали уверенно и быстро. Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, они ежеминутно давали до 60—70 метров уходов вместо 40 по норме. Это позволило им досрочно выполнить предварительные обязательства и на полгода быстрее срока закончить проходку бремсбергов.

А. ЦЫРПИН.  
г. Новокузнецк.



35 метров горных выработок основного направления. Успешно трудаются здесь комсорг участка В. З. Нункессер и С. Н. Шубак.

Фото А. Блатницкого.

г. Киселевск.

## И порода не преграда

К своему профессиональному празднику бригада инициатора областного социалистического соревнования горняков А. А. Гейна с шахты имени 60-летия ССР решила выдать дополнительно к плану десять тысяч тонн топлива.

А могли бы иметь в не сколько раз больше, — рассказывает главный инженер шахты С. С. Золотых. — Да вот беда: бригады бригаде пришлось пробиваться комплексом через мощное нарушение пласта.

Когда бригада А. А. Гейна наметила себе рубеж на первый год двенадцатой пяти

летки в 540 тысяч тонн угля, никто из механизаторов предположил им мог, как испытание им устроит пласт.

Что можно взять комплексом, бригада знала хорошо. Но вот когда возник вопрос: повести его сквозь нарушение без перемонтажа и нарезки новой камеры или готовить новую лаву, мнения разошлись. И было от чего засомневаться: кто мог дать гарантию, что комплекс выстоит, а комбайн одолеет породный заслон?

Надо ехать, — сказал А. А. Гейн.

И схватка с нарушением началась. А когда спустя не сколько дней из лавы вновь хлынула поток угля, все облегченно вздохнули:

— Обошлось!

И на штурм второго нарушения пошли с легким сердцем, уверенные в удаче. Но спор с горой ударили по темпам, выбил бригаду из привычного ритма.

Оtosda и-должок у нас небольшой образовался, — рассказывает А. А. Гейн. — Но разве суть только в этом? Не потеряя большого угля, не стали дважды перемонтировать комплекс, есть шанс уже к празднику не только наверстать упущенное, но и дать дополнительно десять

тысяч тонн угля. А самое главное — обрели веру в свою силу и технику.

Глядя на то, как мужественно сражаются за свою честь инициаторы областного соревнования горняков — механизаторы С. Д. Ананкина, на счету которых сейчас дополнительный к плану 35 тысяч тонн угля. Еще более весомым является вклад всего коллектива шахты имени 60-летия ССР, который с начала года отправил Родине дополнительный к заданию 90 тысяч тонн топлива.

В. МОИСЕЕВ.

г. Осинники.

один пример, свидетельствующий об бескорыстии кузбассовцев. На сегодняшний день трудовыми коллективами области, отдельными кузбассовцами уже внесено в фонд помощи 4 миллиона 634 тысячи рублей. Счет этот продолжает расти.

В. МИХАИЛОВ.

г. Кемерово.

Приятно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров ССР одобрили меры по улучшению снабжения населения городов Москвы и Ленинграда плодоовощной продукцией и картофелем и усиление материальной заинтересованности работников плодоовощных комплексов этих городов в улучшении сохранности и повышении качества продукции. Намечено увеличить в предстоящие годы поставки в города М

скву и Ленинград картофеля и плодоовощей с тем, чтобы полностью обеспечить потребности в них населения из осенне-зимний период Минэнерго ССР, Минатомэнерго ССР, другим министерствам и ведомствам, указанным на необходимость повысить темпы работ по ремонту энергетического оборудования, строительству и сдаче в эксплуатацию новых энергоблоков,ному основанию их проектных мощностей, наполнению электростанций и предприятиям для их надежного функционирования в осенне-зимний период. Особое внимание обращено на по-всеместную экономию топливно-энергетических ресурсов, предварительно подготовку жилищно-коммунального хозяйства и обеспечение населения бытовым топливом. Местным партийным и советским органам предложено установить строгий контроль за ходом подготовки и картофель в зимних условиях, повышать персональную ответственность руководителей всех звеньев управления за выполнение договоров обозначенных предприятий.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР одобрили меры по улучшению снабжения населения городов Москвы и Ленинграда плодоовощной продукцией и картофелем и усиление материальной заинтересованности работников плодоовощных комплексов этих городов в улучшении сохранности и повышении качества продукции.

Приятно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров ССР о мерах по дальнейшему развитию изобразительного искусства и повышению роли его роли в коммунистическом воспитании труда.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 21 августа, рассмотрело вопрос о ходе подготовки энергетики страны к работе в осенне-зимний период Минэнерго ССР, Минатомэнерго ССР, другим министерствам и ведомствам, указанным на необходимость повысить темпы работ по ремонту энергетического оборудования, строительству и сдаче в эксплуатацию новых энергоблоков, наполнению основанию их проектных мощностей, наполнению электростанций и предупреждению требований к по-гружаемой продукции. Определены меры по созданию необходимой материально-технической базы для хранения, переработки и реализации плодоовощной продукции и картофеля, строительству тепличных хозяйств, сортименту — приемных пунктов и заготовительных пунктов промышленных комплексов. Особое внимание обращено на расширение промышленных связей предприятий с народным хозяйством, а также на расширение промышленных связей с народным хозяйством, а также на расширение промышленных связей с народным хозяйством.

Одобрены результаты переговоров товарища Рыжкова Н. И. с премьер-министром Республики Судан С. аль-Махди. С удовлетворением отмечены совпадение позиций Советского Союза и Судана по многим международным вопросам, прежде всего касающимся обсуждения гонки вооружений, обороны и укрепления материально-технической базы изобразительного искусства, дальнейшему стимулированию творческих работников, развитию художественного образования в стране.

Одобрены результаты переговоров товарища Рыжкова Н. И. с премьер-министром Республики Судан С. аль-Махди. С удовлетворением отмечены совпадение позиций Советского Союза и Судана по многим международным вопросам, прежде всего касающимся обсуждения гонки вооружений, обороны и укрепления материально-технической базы изобразительного искусства, дальнейшему стимулированию творческих работников, развитию художественного образования в стране.

Приятно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров ССР о мерах по дальнейшему развитию изобразительного искусства и повышению роли его роли в коммунистическом воспитании труда.

## ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

За успешную работу в области материально-технического снабжения народного хозяйства РСФСР и мобилизацию ресурсов для выполнения заданий одиннадцатого пятилетнего плана и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 года наградил

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Журавлев Николая Никитича — управляющего Кемеровской областной конторой Стройбанка ССР.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ

Чеснокову Зинаиду Алексеевну — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успешную работу в области статистики и обеспечения выполнения заданий одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Калачева Анатолия Михайловича — рабочего вычислительного центра статистики

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗНАК ПОЧЕТА

Сухачеву Валентину Ивановну — начальника отдела планирования и кадрового обеспечения выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Константина Ефимовича Смирнова — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успешную работу в области статистики и обеспечения выполнения заданий одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

За успехи, достигнутые в деле планирования экономического и социального развития страны, и мобилизацию ресурсов для выполнения одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета ССР Указом от 8 августа 1986 г. на градил

ОРЕДОМ ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ СТАТИСТИКИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА

Смирнова Константина Ефимовича — начальника отдела управления снабжения и сбыта исполнкома Кем

# Народный Контроль

№ 8 (296)

Комитет проверил

## Во втором эшелоне

оказались учёные, призванные решать проблемы охраны окружающей среды

Мы немало говорим, пишем о проблемах загрязнения окружающей среды, но изменений к лучшему пока не заметно. Ведь за последние несколько лет воздух в городе и вода в Томи и Искитиме не стали чище. А при неблагоприятных метеорологических условиях содержание некоторых вредных веществ значительно превышает предельно допустимое.

Какой же выход? Он известен — резко сократить выбросы в атмосферу, строго соблюдать технологический режим. С последним все ясно — здесь дело за квалификацией работников, их совестью, наконец. А как быть с «законченными» выбросами? Надо разработать новую — безотходную генетику или предложить пути снижения выбросов при существующей. Вот для этих целей — исследование, изучение, контроль и последующих рекомендаций по снижению уровня загрязнения — нас в разное время были созданы институты, лаборатории, отделы и секции. Перечислим только некоторые.

Лаборатория защиты окружающей среды при НИИ химической промышленности, лаборатория изучения загрязнения атмосферы городов Кузбасса, и многие другие, когда их прикальяли факты на заседаниях городского комитета народного контроля?

Все эти многочисленные научные организации разбушены, принадлежат различным ведомствам и министерствам, не имеют единого координированного центра. Чему же тут удивляться, если нередко они дублируют друг друга, никак не интересуясь, что же делается у соседа. Например, проблемой автоматического контроля за загрязнением воздуха Кемерова более десяти лет занималась лаборатория НИИ химической промышленности, затрачено свыше шести миллионов рублей. И такую же задачу поставили перед собой аналогичные лаборатории НИИ Госкомгидромета и Института углехимии Сибирского отделения Академии наук СССР. Кроме политехнического, этими вопросами занимаются в мединституте, университете, других вузах.

Существует у нас и Кузбасский центр по гидрометеорологии и контролю природной среды со штатом 82 человека, Кемеровская гидрохимическая лаборатория Верхнеобского бассейнового управления, отдел охраны малых рек, мелиорации и водного хозяйства контролирует использование воды и ее загрязнение.

Великое множество организаций! Более пятисот сотрудников и научных работников занято в них. За два последних года ими разработано более ста тем. При этом затраты на оборудование, содержание штата превысили 10 миллионов рублей. Но никакие затраты не могут быть слишком большими, если они — ради блага и здоровья людей. Но уж слишком скромная отдача от этих миллионов!

Главные загрязнители воздуха в Кемерове — аммиак, двукись азота, формальдегид, фенол, нафтalin, диметиламины. Казалось

всё-таки как это расчудесно, когда всем хорошо! Тебе, мне, вам. Никто никого не критикует — сплошные улыбки и наилучшие пожелания, как на праздничных открытках. Каждый делает, что ему захочется. Но захочется — на надр. Отдохни, помечтай, погуляй. Например, отом, какие вокруг тебя все хороши и добрые. Плохого не замечай.

Могу дать совершенно точный адрес, где царят драматическое, ничем не оправдываемое взаимопонимание между руководством и подчиненными, где один входит в положение другого, а другой — в положение третьего, и всем от этого очень хорошо и весело! «Осинники, автоколонна № 2 Байдавской автобазы».

Судите сами. Жили себе осинниковские автомобилисты, забыли что знали. Что то возили, чего то недозволили, с горюче-смазочными не занимались — расходовали, кому сколько вздумается. Ни кто ни у кого никаких недостатков не подмечал, никто у

себя их не устранил.

— Все мы — люди, — внушил своим подчиненным Виктор Анатольевич Крылов, начальник автоколонны, — и у всех у нас запросы. Поэтому меня мало интересует, что и куда возите, а большие волны тонны и тонно-километры в наших путевых листах. Чем их больше, тем веселее показатели плана. Естественно, с вытекающими отсюда последствиями для всех нас.

Шоферы — народ смекалистый, в повторении не нуждаются.

Сейчас почти невозможно установить, кому первому в голову пришла светлая мысль, но приспособление для ручного перевода счетного механизма было найдено. Хотя разрешение не офортили, новинка вихрем облетела автоколонны. Сейчас три четверти автопарка оснащены новейшим приспособлением. Это очень удобно: машина может всю смесь простоять

• Почему низок КПД учёных, занятых решением проблемы охраны окружающей среды.  
• («Втором эшелоне»).

• Бесхозяйственность и приспособления на автопредприятиях.  
• («Автокомбинаты»).

• Хлебоприемный пункт оказался неготовым к приему нового урожая.  
• («Гуллит ветер по складу»).

### Рейд

Первый хлеб нового урожая уже поступил на сушки, зерноочистительные пункты большинства колхозов и совхозов. Однако проверка районным комитетом народного контроля совместно с редакцией газеты «Знамя Октября» показала: проблем и нерешиенных вопросов на предприятиях еще немало.

Первые слова, с которыми обратились к народным контролерам рабочие ремонтной бригады, занятой на подготовке складов в Юргинском хлебоприемном предприятии, были: помогите! Месяц назад заключили они договор с предприятием, что за это время заменили стропила, подлатали крыши, обновили кладку стен. Вроде бы дело идет концу, но... нет асфальта. Из-за этого остановился ремонт канализационных каналов, нет смысла вести побелку.

Вину за простой несет

подрядчик — ДСУ-6. Но, кроме него, в районе есть еще пять организаций, которые могли бы помочь предприятию решить этот вопрос, однако руководители ХПП чего-то выкладывают.

Директор Ю. К. Михеев и главный инженер В. В. Шеховцов считают, что предприятие в общем-то готово, остались мелочи.

Что же это за мелочи? Часть помещений не про-дезинфицирована, ни одно не побелено. В складе горы насыпей настильные щиты. Да сих пор на складах не убрано прошлогоднее зерно. Будет лежать там до следующего года?

— Ремонт начали в июне вместо марта, — говорит директор, — ие было

возможности.

Трудно сейчас сказать, почему это произошло. Расчищали, что будет под рукой бригада, которая сможет за несколько дней все подготовить? Но ведь ее на предприятия нет...

Подводя итоги проверки, представители комитета народного контроля были единодушны: Юргинское ХПП к приему урожая не готово.

Арлюкское ХПП принимает зерно от трех хозяйств района и из некоторых других хозяйств области. Дав-

шет и смотрят «готовые» к приему урожая помещения на свет покореженными дверями да щелями. Склад же, где лежат завезенные в этом году гранулы травяной муки, вообще без дверей — гуллит ветер по нему, как по полю. Почти во всех окнах на сушалках выбиты стекла, болтаются на ветру обрывки заменившей их пленки.

Все ребятишки, — разводят руками в ХПП. — Быстро и крыши портят, за голубями гонялись.

Впрочем, это и не мудрено: участники рейда прошли по территории, совершенно беспреятственно, через никем не охраняемые распахнутые ворота предприятия.

Подводя итоги проверки, представители комитета народного контроля были единодушны: Юргинское ХПП к приему урожая не готово.

Арлюкское ХПП принимает зерно от трех хозяйств района и из некоторых других хозяйств области. Дав-

шет и застарелая проблема здесь — необходимость коренной реконструкции. Предприятие существует с 1928 года, последние десять лет эксплуатировалось без капитального ремонта. Склады обетвили, деревянные опоры гниют, подземную галерею элеватора заливает вода. Весной и летом она просачивается и в складские помещения, в лаборатории и кончая забоями, буквально вызывает о

потребности помочников из города.

Тревожит другое — велосипедисты сот метров, отделяющие предприятие от дороги, после недельных дождей настолько размыты и покорежены, что непонятно, как же пойдут здесь колеса.

**П. БУРЯК,**

председатель районного комитета народного контроля.

**В. КУДРЯВЦЕВ,**  
редактор газеты  
«Знамя Октября»,  
Юргинский район.

**Дозорный ставит проблему Экономия ради экономии?**

Разрез «Байдавский» в прошлом году выполнил план по добывке угля, вскрыши, товарной продукции, поставкам угля, производительности труда и другим показателям. Неплохо идут дела и винчес. За семь месяцев сверх плана добыто 44 тысячи тонн угля, по вскрыше плюс 745 тысячи кубометров. Казалось бы, неплохо. Но открычки способны на большее. Однако дальнейшее наращивание объемов сдерживает так называемая «экономика».

Согласно техническому расчету, для нормального ведения горных работ на разрезе необходимо ежемесячно расходовать 88 тонн дизельного топлива не минимальное количество небходимой техники. Фактически же лимит дизтоплива в месяц составляет 72 тонны — на 16 тонн меньше. В результате часть автотрака не выходит на линию, простаивает.

И это беда не только «Байдавского», но и других разрезов и автобаз обединения «Кемеровоуголь». Лимиты на топливо сильно урезаны, на перевыполнение плана добычи угля и вскрыши они не рассчитаны. Выходит, перевыполняя за счет повышения качества горючего.

Об этом сейчас и беспокоится А. П. Кшижин: нужны темпы и качества.

НА СНИМКЕ: А. П.

Кшижин.

Фото А. Блотницкого.  
Крапивинский район.



## Ответственность

• «Кузбассу» отвечают

### «По фиктивному табелю»

В письме, опубликованном по таким заявлениям в «Стране» и «Народном контроле», юрисконсульт Шергешского рудоуправления Л. Пушкарь приводил факты индивидуальных разнодумий и исполнения шефской помощью со стороны руководителей Боромотовского хлебоприемного пункта. Работники рудоуправления посыпали посыпали на помощь сотрудникам местными месивами.

Н. СИМУТЕНКО, начальник областного управления хлебопродуктов.

### «Экстразисы на асфальте»

В фельетоне под таким заголовком опубликованным 28 июня на странице «Народного контролера» Юрия Смирнова, вспоминается о скромном вкладе институтов и лабораторий в охрану окружающей среды, инициатором которых был А. П. Кшижин.

СИМУТЕНКО, начальник областного управления хлебопродуктов.

### «Не трудом, а житием»

В письме, опубликованном по таким заявлениям в «Стране» и «Народном контроле», Юрий Смирнов пишет о скромном вкладе институтов и лабораторий в охрану окружающей среды, инициатором которых был А. П. Кшижин.

В. ТИХЕНКО, управляющий трестом «Кемеровоцемпстрой».

### «Не трудом, а житием»

В письме, опубликованном по таким заявлениям в «Стране» и «Народном контроле», Юрий Смирнов пишет о скромном вкладе институтов и лабораторий в охрану окружающей среды, инициатором которых был А. П. Кшижин.

В. ПРОЧЕНКО, начальник отдела прокуратуры.

### «Не трудом, а житием»

В письме, опубликованном по таким заявлениям в «Стране» и «Народном контроле», Юрий Смирнов пишет о скромном вкладе институтов и лабораторий в охрану окружающей среды, инициатором которых был А. П. Кшижин.

В. РУНЫШКОВ, начальник областного управления внутренних дел.

### «Фельетон

Скажи кто лет десять тому назад А. П. Кшижину, что вскоре ему придется выполнять обязанности народного контролера Алексея Павловича только бы помсился ответ: «Не тот характер у меня, — наверное, сказал бы. — Не люблю другим указывать...». Однако селяне совхоза «Борисовский» рассудили иначе: дисциплинированный, подтужанный, технику знает как свою пять пальцев — имеет полное право и нам подсказать, если что не так.

А подсказать дозорному есть что, Кшижин — помощник бригадира на ферме № 2. Он в ответе за всю

технику. «Как подготовишь, так и поедешь», — считает он. Но обидно, когда видит как иной механизатор беспречно относится к комбайну или трактору, на подготовку которых у него ушло столько труда. Здесь дозорный выдаст нерадивому на полную катушку. Не поможет — поставит вопрос перед руководством совхоза.

Сейчас в хозяйстве напряженная пора — уборка. У Алексея Павловича конкретные дела: он и да его помощники отвечают за бесштатовую работу кормозаготовительного цеха и складов.

В «Борисовском» учили ошибки прошлого года, когда уборку силовых культур неоправданно затянули, скосив заготовили некачественный, с повышенной кислотностью. Нынче здесь организованы две смены, что позволяет повысить качество корма.

Об этом сейчас и беспокоится А. П. Кшижин.

НА СНИМКЕ: А. П. Кшижин.

Фото А. Блотницкого.

Крапивинский район.

Закон: право и долг

### Профилятика

Начальник отделения БХСС Беловского ГОВД майор милиции А. Н. Давыдов был неожиданно освобожден: «Факты незаконного использования транспорта в целях получения нетрудовых доходов у нас практически нет. С момента вступления в действие Указа выявлено всего три случая».

Руководитель службы твердо уверена, что это истинное положение дел. По его словам, это результат большой профилактической работы, начавшейся задолго до вступления Указа в действие. Ведущую роль в этом сыграла служба БХСС, но принимали участие все силы милиции, дружинники, народные контролеры, администрация предприятий. Ни одна из них не удовлетворена.

Да, жарко у нас было в июле, — сказала исполняющая обязанности начальника Беловского транспортного управления Н. П. Самойленко. — Судите сами. За последнюю неделю в июне в городе было 370 случаев нарушений правил дорожного движения, хотя было тепло.

Практически все заявки от рабочих на перевозку грузов в Ленинском строительном управлении № 2 треста «Кузбассграждстрой».

Стараемся эти заявки удовлетворять, — говорит исполняющая обязанности начальника управления Л. П. Шевчук.



## О чём пишут газеты мира

Печать продолжает широко комментировать заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по Советскому телевидению. В отличие от часто повторявшихся «миролюбивых» призывах Белого дома, односторонний мораторий СССР на ядерные испытания, действующий уже более года, является фактом, свидетельствующим о практических усилиях Страны Советов по обузданью гонки вооружений, говорится в передовой статье болгарской «Рабочнической газете».

Будучи социалистическим государством и ядерной державой, СССР считает своим высшим долгом делать все возможное, чтобы сохранить мирное будущее для нашей планеты, пишет «Берлинер цайтунг» (ГДР). СССР последовательно добивается цели, согласованной в Женеве на советско-американской встрече на высшем уровне, — предотвратить гонку вооружений в космосе и прекратить ее на Земле. Вновь продвиг мораторий Советский Союз вставил в трудное положение тех, кто до сих пор считал, что с помощью уловок можно противодействовать требованиям мировой общественности или игнорировать их.

Новая инициатива Советского Союза, пишет японская «асахи», направлена на дос-

тижение важнейшей цели — прекращение гонки ядерных вооружений, и мы приветствуем одностороннее предложение моратория. Указывает на огромное значение этого шага, предпринятого несмотря на нежелание США присоединиться к советской инициативе, газета указывает, что дальнейший отказ администрации США позитивно откликнулся на советское предложение не принесет ей пользы.

Абу Бакр мечтает открыть свой магазин, и может быть, неубольшая романтическая мастерская. В этом он рассчитывает на своих подростковых сыновей.

Планы расширения деловой активности обсуждались на заседании торговой палаты провинции. Они имеют своей основой неуклонный рост доходов. В 1978 году, когда подняла афганскую революцию, было распространение фальшивых денег. Позднее в Кабуле на пресс-конференции для иностранных журналистов были обнародованы несподобные факты: изготовление фальшивых купюр наложено антиафганскими бандами на территории Пакистана по указанию ЦРУ.

На заседании палаты языка, частные предприниматели Балха выплатили государству налогов на сумму 222 миллиона афгани (один доллар примерно равен 50 афганам), а в минувшем году

были расширены предпринимательства, а также сокращены налоги на имущество.

«Рейган идет войной в Никарагуа» — под таким заголовком парижская «Максианская газета» «Эксельсиор», в котором открыто призывает к свержению правительства Никарагуа. Совершенно очевидно, пишет газета, что высылки президента не представляют собой очередной ошибки, а отражают прямое намерение свалить правительство суренского государства.

Положение в американской экономике комментирует французская «Оливье». В настоящем время, пишет газета, экономисты спорят не о том, будет ли в США спад или нет, а о моменте, когда такой спад наступит — конце 1986 или же к середине 1987 года. Газета констатирует, что американские промышленные мощности в прошлом месяце работали лишь на 78,2 проц. своих возможностей, за год доллар подешевел на 30 проц., дефицит торгового баланса не ликвидирован, а бедность растет.

(ТАСС, 22 августа)

## Об американской пилотируемой станции

ВАШИНГТОН, 22. (ТАСС). Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) распорядилось временно — по меньшей мере на три месяца — «заморозить» все работы по программе создания американской пилотируемой космической станции, примерная стоимость которой оценивается в 8 миллиардов долларов.

Как сообщила директор НАСА Джеймс Флетчер, сформировались две специальные группы по изучению проекта станции. По его словам, это вызвано необходимостью тщательного пересмотра конструктивных разработок, а также технологии доставки на орбиту и сборки там ее компонентов.

Информационное агентство

ДЕЛИ, 22. (ТАСС). Пакистанские власти ужесточают террор и репрессии, пытаясь силой задушить не стихающие уже восьмью день антиправительственные выступления. По последним данным, от пули полиции и солдат погибли около 40 демонстрантов, сотни людей получили ранения. Стремясь обезглавить мощное движение пакистанцев за гражданские права, исламабадские власти проводят позорные аресты среди лидеров оппозиции.

Обстановка

зин и их сторонников. Как сообщает газета «Индия экспресс», главный удар пакистанская охрана направила против движения за восстановление демократии (ДВД) — крупнейшего блока оппозиционных политических партий.

Однако, несмотря на масовые репрессии, тысячи пакистанцев продолжают борьбу. Свыше двадцати тысяч человек прошли по улицам Лахора, требуя отставки режима Зия-уль-Хака.

## Политический рисунок

Широкая общественность США решительно осуждает поставки американского вооружения никарагуанским «контрас», решение конгресса о выделении этим террористическим бандам 100 миллионов долларов на подрывную деятельность.

(Из газеты)



Главари антиникарагуанских террористов потрошат ящики с надписью «Помощь «контрас», с удовлетворением приговаривая: «Алешина, продовольствием, медикаментами, одежду, обувь...»

«А где же поддержка американского населения?» — в негодовании воскликнули они. Фотохроника ТАСС.

## Афганистан сегодня

## Торговля: активность растет

Базар в любом афганском городе — не просто торговый центр. Прежде всего это барометр деловой и общественной жизни. Сегодня в Мазари-Шарифе он показывает на «ясно». В лавках изобилие товаров, посыпую высаживаются горки «ароматных» дынь, арбузов, корзины из яблоками, аппетитным виноградом, сладким перцем. Это неудивительно, ведь Мазари-Шариф находится в провинции Балх — одном из главных поставщиков овощей и фруктов в стране.

Моим соседом по столику в базарной чайхане оказался Абу Бакр — торговец сельскохозяйственными продуктами. — Как идет дела? — Можно сказать, неплохо. Жизнь в провинции нормализовалась. Многие начиняют подумывать о расширении своего дела.

— А вы?

— Чем я хуже других! Конечно, мой дурак не самый богатый на базаре, но и у меня есть задумки на будущее.

Абу Бакр мечтает открыть свой магазин, и может быть, неубольшая романтическая мастерская. В этом он рассказывает на своих подростковых сыновей.

Планы расширения деловой активности обсуждались на заседании торговой палаты провинции. Они имеют своей основой неуклонный рост доходов. В 1978 году, когда подняла афганскую революцию, было распространение фальшивых денег. Позднее в Кабуле на пресс-конференции для иностранных журналистов были обнародованы несподобные факты: изготовление фальшивых купюр наложено антиафганскими бандами на территории Пакистана по указанию ЦРУ.

На заседании палаты языка, частные предприниматели Балха выплатили государству налогов на сумму 222 миллиона афгани (один доллар примерно равен 50 афганам), а в минувшем году

ногого совета народных представителей Мазари-Шарифа и председателя торговли палаты города. По его мнению, складываются благоприятные возможности выгодного делового круга провинции и правительству помещения капитала. Сам он участвует в создании строительного треста с начальным капиталом в 50 миллионов афганов.

Недавно Расул Барат публично передал властям провинции более двухсот тысяч афганов на нужды семен, пострадавшие от контрреволюции. После заседания, выразившись его гуманным поступком и спросив, не опасается ли он мести контрабандистов за свою активную и нескрываемую сотрудничество с народной властью.

В ответ он сказал: «За это они убили моего отца. Недавно при загадочных обстоятельствах погиб мой брат. Враги революции скончались смертью и разрушением, я же и мои коллеги, как и все честные афганцы, хотим мира и спокойствия. В этом наша сила, и потому мы не боимся говорить открыто».

Б. ЭФРОС, спец. корр. АПН. Мазари-Шариф — Кабул.

ДРА у книжных прилавков с самостийными изданиями на русском языке и основных пытках Афганистана — пушки и дари можно встретить рабочих, служащих, молодежи, крестьянской науки и техники растет среди афганской общественности год от года.

НА СНИМКЕ: у книжного киоска в Кабуле.

ФОТО ЕТА — ТАСС.



## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

## Что кроется за угрозой в адрес Сирии?

Мировые информационные агентства продолжают комментировать сообщения о поездках премьер-министра Израиля Ш. Переца в Марокко и вице-президента США Буша в Израиль, Иорданию и как средство заставить руководство этой арабской страны отказать от проведения последовательной антиимпериалистической политики, от актива участия в ближневосточном урегулировании.

Мешает сейчас Сирия и осуществление пресловутого «мирного процесса» на Ближнем Востоке, который США сводят к заключению сепаратных сделок по образу и подобию кэмп-дэвидских.

Так, она решительно выступила против последней инициативы США о сепаратном урегулировании отношений между Израилем и Иорданией как полностью противоречащей интересам палестинского народа, отрицающей право ОПП представлять свою народ и отвергающей саму возможность создания национального палестинского государства на их условиях.

Поэтому не случайно в почте сейчас усиленно муссируются слухи о возможной агрессии против Сирии.

Ясно уже, что на этот раз «стратегические союзники» распределены роли таким образом, что удар по Сирии находит Израиль, а США будут осуществлять пропагандистское прикрытие акции.

Называются даже варианты наложения: из ливанской долины Бекаа, воздушный налет на Дамаск, с оккупированных Голанских высот.

Против Сирии выдвигаются ставшие уже стандартными обвинения в ее причастности к международному терроризму, о якобы исходящей от нее угрозе безопасности Израиля. Но это лишь прикрытие для обмана общественного мнения. Истинные причиныкроются совсем в другом.

Тель-Авив давно уже беспокоит укрепление политического и экономического положения Сирии, усиление ее обороонной мощи. Поэтому сионисты готовы пойти на любую авантюру, для того чтобы ослабить эту арабскую страну, авторизовать ее развитие. Кроме того, конфликт с Сирией дело обстоят гораздо сложнее.

Сирийское дело обстоит гораздо сложнее.

Вашингтон и Тель-Авив явно опасаются нового прозападного альянса, подобного тому, что произошел в Ливане в 1982 году.

Администрация Белого дома, воодушевленная своими успехами в Либиа,

была

А. АЛЕШИН. (АПН).

## ТВ

### 23, СУББОТА

#### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ЦТ.

8.45	«Отчего и почему». Передача для детей.	18.20	Мультины.
9.15	«Высшая школа: проблемы перестройки».	18.40	На вопросы телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев.
9.45	«Здоровье».	19.10	«Ненужные Чаплины». Художественный фильм-спектакль 1-я и 2-я серии.
10.05	«Победители». Встреча ветеранов военных флотилий.	21.00	«Время». Чемпионат мира по шахматам.
12.10	«Люди из мира спорта». Плавание.	21.30	«Мастер спорта». Концерт артистов зарубежной эстрады.
12.40	Движение без опасности. Для всех и для каждого.	14.30	на море». Художественный телефильм. «Малыш и Зеркальные Конкурсы...».
13.10	«Соревнования ветеранов». Вас приглашает народная артистка РСФСР М. Милюкова.	15.40	«Мы желаем счастья Малышам». Концерт артистов.
13.40	«Утренняя почта». Утренняя почта.	16.30	«Мы...». Документальный фильм.
14.35	«Сирень». Документальный фильм.	17.30	«...И углы нашей красы». Документальный фильм.
14.50	«Сегодня в мире». Документальный фильм.	18.00	Грузинские народные мелодии.
15.30	«Картина из края берез». Документальный фильм.	18.35	«Клуб путешественников».
15.50	«Национальный праздник Румынии — День освобождения».	19.35	«Дом над Окой». О музее-усадьбе «Поленово».
16.30	«О времени и себе». Песни народных авторов.	20.00	«Спокойной ночи, малыши».
16.45	«Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание».	20.15	«Чемпионат мира по дзюдо».
17.00	«Рыболовные истории».	21.35	«Время». «Возьмите нет». Художественный фильм.
17.15	«Чемпионат мира по водным видам спорта. Волейбол».	14.00	«На земле, в небесах и в море».

## ДОМ КИНО «МОСКВА»

### ПРИГЛАШАЕТ на КИНОПРАЗДНИК, посвященный Дню СОВЕТСКОГО КИНО.

#### В программе:

премьера цветного художественного фильма «СНАИПЕРЫ» (героическая драма о короткой и славной жизни Героя Советского Союза А. Молдагулова, о ее подвиге во время Великой Отечественной войны).

Авторы сценария — Б. ШАМШИЕВ, Б. СКОРОБОГАТОВ и др.

